

# “指点”一部《山河恋》，就有5万元入袋 原电视剧审查员受贿获刑



出品《山河恋》的两家单位共向李宁行贿5万元。图为《山河恋》剧照。

国家新闻出版广电总局原电视剧管理司审查管理处副调研员李宁，在负责电视剧审批工作期间，收受多家影视公司贿赂，利用职务便利帮多部电视剧通过审核，截至2013年案发，共计受贿30万元。近日，李宁因犯受贿罪被北京西城法院一审判刑10年6个月。

## 手握电视剧“生杀大权”

现年38岁的李宁出生于湖北随州，研究生学历。国家新闻出版广电总局电视剧司出具的其业务范围及工作职责说明显示：2003年7月至2011年5月，李宁先后在总局总编室电视剧处、电视剧管理司审查处工作。

其工作职责包括：根据电视剧内容管理规定和岗位职责，接收应由总局审查的各类电视剧完成剧文字材料和样片，安排专家组审看，审核专家审片意见，必要时抽查、复核剧目并提出意见，报经处、司领导同意后，将审查意见通知申报机构。

## 负责审片后开始受贿

据起诉书显示，李宁正是到电视剧管理司审查管理处任职并担任审片工作后，于2006年开始陆续收受贿赂的：

2006年7月，向杭州金视传媒有限公司工作人员朱某索贿4万元；

2008年5月至8月，收受北京女儿红影视公司工作人员高某贿赂6万元；

## 不少影视公司主动“结交”

杭州顺游科技公司副总朱某作证称，2005年，他和李宁因审片结识。之后李宁便以买房为由向他借钱，“为了让公司和李宁搞好关系，我就安排公司财务汇了4万元给李宁”。

借钱后，李宁并未打借条，也没提出过还钱，而朱某也未向李宁要过钱，4万元就不了了之。李宁称，他也理解朱某是希望在工作上得到便利，才借机给他钱，“之后我们就一直没联系过，也没见过面，我曾经提出还钱，对方拒绝了”。

李宁说，除了朱某，还有不少知名影视制作公司

## 指点两下便收数万元

于正工作室总经理杨某作证称，该工作室和东阳星瑞影视文化传播有限公司在2011年合作了电视剧《山河恋》。

但2012年11月10日前后，该剧在报广电总局审批过程中，两次送审都不符合要求。李宁打电话告诉杨某《山河恋》审批出现的问题，并进行了“指点”。

“一般情况下，广电总局审查后会将结果反馈给

## 因坦白而获从轻处罚

2013年11月，李宁案发，随后被反贪部门控制。在庭审中，李宁对于检方指控罪名不持异议，但对于买房借款，以及收受高某钱款的行为，李宁辩称是借款。但法院认为，其辩解证据不足未予采纳。

最终法院审理后认定，李宁身为国家工作人员，

说明中还提到，电视剧如需修改，则改后再视具体情况安排复核，直至修改到位，报处、司领导及总局领导签批。

2011年5月起，李宁转到电视剧司规划处工作，主要负责接收各省级卫视上报的下月黄金时段电视剧播出计划，汇总形成每月全国卫视电视剧排播表。

另外，李宁还管接收各省级卫视送审的拍摄制作完成并取得发行许可证的剧目DVD样片，并及时将样片转交审查处，由审查处负责送专家组审查，及时将结果通知各卫视。

2012年初，任职电视剧管理司规划管理处，收受浙江长城影视文化企业集团工作人员赵某贿赂5万元；

2012年底至2013年初，任职电视剧管理司规划管理处，收受东阳星瑞影视文化传播有限公司工作人员詹某、于正工作室工作人员杨某贿赂5万元；任职电视剧管理司规划管理处，收受东阳青雨影视公司工作人员李某等人贿赂10万元。

想“结交”他，比如曾制作电视剧《潜伏》的浙江长城影视公司就在其列。

2003年，李宁通过工作关系认识了浙江长城影视公司负责人赵某。2004年，他参与审查了长城公司报审的《大明王朝》。之后，两人一直保持联系。2012年5月，赵某以看望小孩为名在奥体中心旁边的一家月子中心附近送给李宁5万元现金。“赵某给钱可能有两个原因，一是因为我的职位，让我为其送审的电视剧提供便利；二是为了联络私人感情。”李宁事后这样描述。

投资方，但因我和李宁是朋友，李宁就打电话告诉了我，并就该剧存在的问题和修改意见进行了指点。”杨某证言称，根据李宁的指点及专家的意见修改了之后，该剧才通过了审批。《山河恋》播出后，杨某为表感谢，将装有2万元现金的信封给了李宁。而东阳星瑞公司的詹某则将3万元现金放在若干张光盘内送给了李宁。

利用职务便利向他人索取财物及收受财物，并为影视制作公司谋利的行为，已构成受贿罪。鉴于其到案后能如实供述司法机关尚未掌握的同种较重罪行，系坦白，依法从轻处罚，作出上述判决。

据《法制晚报》



全宁波唯一  
一家具卖场  
晚20:30  
晚21:00

# 店庆6

ANNIVERSARY FURNITURE 具

## 9月20-21日

全场  
6折  
仅2天

羊店庆价  
2999  
（一桌四椅）



温馨提示：以店内公示为准  
爱家·爱生活  
高端家具体验馆兼零售

德克德家家居广场（鄞州万达广场南）28881888